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М’ЯСОКОМБІНАТ с. Мала Павлівка

Інтенсифікація переговорного процесу створює 
оптимістичні очікування, що війна скоро 
закінчиться. Це, звісно, впливає на все суспільство, 
адже швидке завершення війни асоціюється з 
«поверненням у початок лютого 2022 року», коли 
не бажання вірити у можливість ворожого нападу 
переважало над усвідомленням необхідності 
мобілізуватись.
Політик та журналіст Микола Княжицький нагадує, 
що переговори про завершення війни ніколи не 
тривали швидко: «Війна у В’єтнамі тривала дев’ять 
років, з яких 4,5 — переговори. Перемовини щодо 
завершення війни на Корейському півострові 
тривали два роки. Під час югославських конфліктів 
контактні групи зустрічалися чотири роки з п’яти, 
поки тривали активні бої.
Тому будь-які обіцянки швидкого завершення війни 
на переговорах не мають під собою раціонального 
підґрунтя. Історичний досвід показує: якщо війну не 
вдалося завершити у перші тижні, далі це зробити 
надзвичайно важко. Оптимістичним можна було б 
вважати сценарій, у якому війна закінчиться у 2026 
році, але навіть така ймовірність нижча за 50%».
Є різні погляди на доцільність переговорів, але 
історія свідчить: якщо війна не завершена повним 
розгромом супротивника, наприкінці все одно 
виникає якийсь документ.
Війна в Україні — це війна на виснаження. А вона 
може завершитись двома шляхами: одна з сторін 
першою не витримує або сторони підписують 
договір. Теоретично можливі «чорні лебеді» 
— раптова смерть путіна або заколот серед 
населення. Але це не стратегія завершення війни — 
це сподівання на диво.
Стратегія має спиратися на події, на які можна 
впливати. Тому нинішній переговорний процес 
потрібно розглядати лише як один із потенційних 
шляхів завершення війни.  
Зустрічі між делегаціями України, США та Європи 
взагалі не є переговорами. Переговори можуть 
вестися лише між Україною та росією. Оскільки 
ні Європа, ні Україна прямих переговорів із рф не 
ведуть, де-факто єдиним переговорником є нинішня 
адміністрація США.
Можливо, на певному етапі США розраховували 
завершити війну швидкою домовленістю з росією 
про здачу України. Але зараз про це вже не 
йдеться. Показово, що зустріч путіна з Віткоффом 
завершилася без результатів. Якби США прагнули 
швидкої здачі України, угоду можна було б 
оголосити того ж дня. Відсутність домовленостей 
означає: путіну привезли план, що не відповідає 
очікуванням кремля, і той його відхилив.
Оскільки США у цих переговорах фактично 
представляють інтереси України та Європи, вони 
мають узгоджувати свою позицію з союзниками. 
Саме це ми й бачимо, коли Умеров їздить до США, 
а Зеленський — до Парижа чи Лондона.
Тобто все, що відбувається, — це нормальний 
дипломатичний процес. Він може призвести до 
завершення війни, але ми лише на його початку, і 

наразі немає жодного сигналу, що війна 
скоро закінчиться.
Позиції України та росії щодо завершення війни 
принципово розходяться. Щоправда, навіть порожні 
раунди переговорів із часом призводять до певного 
зближення позицій. Можливо, колись у майбутньому 
ці позиції зійдуться у компромісній точці. Але 
сьогодні немає жодного натяку, що це станеться 
найближчим часом.
Прикро, але наразі саме кремль визначає 
траєкторію цього процесу. Керуючи ситуацією, 
ворог буде використовувати мирні переговори 
для пом’якшення санкцій та одночасно - для 
сповільнення і зменшення допомоги Україні. Нудна 
розмова про мир має нормалізувати сьогоднішній 
стан справ. москва тим часом буде вибивати 
пом’якшення для себе і стимулювати 
байдужість до України. 
«Отже, найгірше для нас - це втягнутися в 
безрезультатний переговорний процес, яким де-
факто управляє кремль, і з якого москва витягує 
конкретну вигоду ще на етапі балаканини. Зараз 
вимальовуються саме такі перспективи. Щоб 
краще уявити, згадайте переговори про «Мінські 
домовленості». На вигляд буде щось схоже. 
Якщо упродовж найближчих місяців чи пів року 
Україна не прийме умови, вигідні москві, а процес 
«нормалізації» відносин росії і Заходу не почне 
давати бажаних результатів, кремль втратить 
інтерес до мирних переговорів або буде змушений 
шукати значно менш вигідних для себе компромісів, 
ніж зараз.    
Як буде далі, побачимо. На відміну від 2014-2022 
років, зараз москва потребує відносно швидких 
поступок від США та Європи, бо серйозних 
проблем в рф за останні роки накопичилося 
чимало», - пояснює політолог Михайло Басараб.  
Водночас, все може різко змінитися в кращий бік, 
якщо Захід ще спроможний вибратися з маразму 
і слабкодухості. Так само все може змінитися й у 
іншому напрямку, якщо бачачи неспроможність 
колективного Заходу, кремль з Пекіном приступлять 
до вже неприхованого розбирання НАТО і ЄС на 
окремі цеглини. Але це вже буде зовсім інша історія 
з іще більшою кількістю ймовірних сценаріїв. 
Підсумок такий - не чекайте швидкого миру. Його не 
буде за будь-яких розкладів. Усе це разом означає: 
війна триватиме далі, незалежно від того, як ідуть 
переговори. Переговорний процес може тривати 
роками, і весь цей час путін продовжуватиме 
намагатися вбивати все більше людей.
Тому ми, свідоме суспільство, маємо бути готовими 
саме до такого сценарію, а не безпідставно вірити 
в те, що «все скоро закінчиться». Адже, питання 
утримання лінії фронту та збереження життів 
ЗСУ та наших із вами, є значно важливішими за 
такі солодкі, та, на жаль, поки що, примарні надії 
перемоги. Але будемо сподіватися на краще. 

«БМ»

ПЕРЕГОВОРИ ПРИСКОРИЛИСЬ. 
ЗАВЕРШЕННЯ ВІЙНИ БЛИЗЬКО?
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Після чергової масованої атаки рф на енергоси-
стему України ситуація зі світлом знову ускладни-
лася — у низці регіонів тривалість відключень сяг-
нула 12–16 годин.

Через це атомні електростанції були змушені 
зменшити виробництво, що ще більше скоротило 
доступний обсяг електрики в енергосистемі. Поки 
високовольтні лінії не будуть повністю відновлені, 
АЕС не зможуть повернутися до повної потужнос-
ті, що й спричинило подовження відключень у де-
яких областях. Найважча ситуація — на прифрон-
тових територіях, де ремонтні роботи тривають у 
цілодобовому режимі, але потребують часу.

Тому, Кабмін ухвалив низку рішень для стабі-
лізації енергосистеми та збільшення доступності 
електроенергії для населення. Про це повідоми-
ла Прем’єр-міністр України Юлія Свириденко. За 
її словами, урядові кроки спрямовані на пом’як-
шення наслідків для споживачів після чергових 
російських ударів по енергетичній інфраструкту-
рі, які пошкодили генеруючі потужності та мережі.

Перегляд переліків критичних споживачів
Обласні військові адміністрації протягом двох 

днів мають оновити списки об›єктів критичної 
інфраструктури. Безперебійне електропостачання 
збережуть для лікарень, шкіл, об’єктів життєзабез-
печення та підприємств оборонно-промислового 
комплексу. З переліків при цьому повинні виклю-
чити тих споживачів, які не є критично важливими 
в умовах дефіциту. Звільнені обсяги електрики пла-
нують спрямувати на побутових споживачів. Кон-
троль за виконанням доручено Міністерству енер-
гетики та Держінспекції енергетичного нагляду.

Економія електроенергії органами 
влади та комунальниками
ОВА, місцеве самоврядування та комунальні під-

приємства зобов’язані скоротити власне споживан-
ня. Декоративна і рекламна ілюмінація, а також до-
даткове підсвічування будівель не є пріоритетом у 
нинішніх умовах.

Водночас вулиці та ділянки доріг із підвищеною 
аварійністю повинні залишатися освітленими — 
відповідний перелік визначать МВС та Нацполі-
ція. Обмеження з економії не стосуватимуться 
електроенергії, виробленої на власних генерато-
рах споживачів.

Запуск розподіленої генерації
Міненерго, Мінрегіон, Держінспекція енергетич-

ного нагляду та ОВА мають забезпечити роботу 
всіх доступних установок розподіленої генерації 
— газопоршневих, газотурбінних, когенераційних, 
дизельних і бензинових.

Проблеми, що перешкоджають відпуску елек-
троенергії в мережу, мають усуватися оперативно. 
Уряд підкреслив: усі діючі когенераційні установ-
ки потрібно запускати, рішення для цього вже ух-
валені минулого тижня.

Дозвіл на імпорт електроенергії
Державні компанії та підприємства з часткою 

державної власності від 50% тепер можуть імпор-
тувати електроенергію. Це має знизити наванта-
ження на українську енергосистему та вирівняти 
пікові години споживання. Імпорт здійснювати-
муть за погодженням з НЕК «Укренерго».

***
Протягом останніх днів мешканці Полтавщини 

живуть у режимі жорстких відключень — світла 
немає понад 15 годин на добу. При цьому зовніш-
ня реклама та святкова ілюмінація продовжують 
працювати у звичному режимі. Проблеми зі спра-
ведливим розподілом навантаження залишають-
ся відчутними. Навчальні та дошкільні заклади 
досі не підключені до критичних ліній, тоді як 
помітна кількість побутових споживачів — під-
ключена. На цьому тлі мешканці отримують най-
триваліші відключення, а система демонструє 
розбалансованість.

Тільки декілька днів тому Полтавська ОВА та 
«Полтаваобленерго» запровадили оновлений по-
діл споживачів на черги в рамках графіка погодин-
них відключень, змінивши перелік абонентів, під-
ключених до критичної інфраструктури.

Очевидно, після урядового доручення керів-
ництво області терміново переглядатиме ці спис-
ки та знову коригуватиме графіки погодинних 
відключень.

«БМ»

В Україні активно відкривають регіональні офіси 
державної програми «Зроблено в Україні», які пра-
цюють на базі центрів зайнятості, перетворюючи 
їх на центри економічного розвитку для бізнесу, та 
допомагають підприємцям отримати консультації, 
інформацію про гранти (наприклад, «Власна спра-
ва»), пільгові кредити та іншу державну підтримку, 
надають допомогу з бізнес-планами, інформацію 
про державні гранти (як «єРобота», гранти для вете-
ранів), кредити 5-7-9% та інші програми, щоб сти-
мулювати місцеве виробництво та створення нових 
робочих місць. Центри зайнятості виступають як 
хаби для спрощення доступу бізнесу до державних 
інструментів підтримки та сприяють працевлаш-
туванню через компенсації роботодавцям. Таким 
чином, це не просто програма допомоги безробіт-
ним, а й інструмент для розвитку малого та серед-
нього бізнесу в Україні, що інтегрований у систему 
державної служби зайнятості.

У рамках Всеукраїнської економічної платформи 
діє дев’яносто сім таких просторів, і вони вже всти-
гли надати більше 181 тис. послуг своїм клієнтам.

Один із таких регіональних офісів днями розпо-
чав роботу в Гадячі. Ці офіси є частиною реформу-
вання Служби зайнятості, щоб надавати не лише со-
ціальні, але й економічні послуги, консолідуючи всі 
доступні програми в одному місці для українських 
виробників. 

«Загалом, за період дії програми в області 1305 по-
зитивних рішень на отримання мікрогрантів та 117 
рішень на гранти учасникам бойових дій.

У 2025 році 405 людей у Полтавській області отри-
мали гранти на започаткування або розвиток влас-
ної справи на суму 101,2 мільйонів гривень. Ними 
заплановано створити 626 нових робочих місць. 57 
грантів від держави отримали учасники бойових дій 
на суму 28,1 мільйона гривень. Це дозволить ство-
рити 113 нових робочих місць.  

Загалом в області вже працює чотири офіси «Зро-
блено в Україні», співпраця з клієнтами відбувається 
у Кременчуці, Лубнах, Миргороді та Полтаві. Усього 
за час дії цих просторів надано 20258 консультацій.   

Із урахуванням того, наскільки потужним є кущ 
«Гадяч-Зіньків-Лохвиця» бул ухвалене рішення, 
створити п’ятий офіс саме у Гадяцькій громаді.

Далі мовою цифр - Гадяцька громада – 38 грантів. 
Обіцяли 68 робочих місць, а створили 77.  Робото-
давці отримали 8,7 млн. гривень по грантових про-
грамах. Види діяльності: хліб та хлібобулочні ви-
роби, зернові культури, бобові та насіння олійних 
культур, розведення великої рогатої худоби молоч-
них порід, роздрібна торгівля хлібобулочними ви-
робами, борошняними, цукровими виробами у спец 
магазинах і т.д. Як правило більше грантів отриму-
ють у виробництві.

До речі, на сьогодні, в Полтавській області 15 от-
римувачів грантів, які виконали грантову програ-
му і погасили грант за рахунок податків і зборів, як 
сплатили за себе і найманих працівників уже от-
римали право на повторну подачу грантів уже в 
збільшеному розмірі. Серед них - одна грантерка із 
Гадяччини.

За рахунок ПДФО та єдиного податку в громади  
Гадяччини надійшло 2 мільйони гривень за 2025 
рік», - розповіла директорка Полтавського обласно-
го центру зайнятості Катерина Клавдієва, яка при-
була на відкриття регіонального офісу.

Офіс діє на базі Гадяцького управління Миргород-
ської філії Полтавського обласного центру зайнято-
сті за адресою: м.Гадяч, вул. Шевченка, 1-а.

Дійсно, розвиток малого те середнього бізнесу 
- «хребет» економіки України. Понад 90% підпри-
ємств, які працюють зараз в Україні – це саме пред-
ставники малого та середнього бізнесу. Вони й за-
безпечують більшу частину ВВП та більшу частину 
робочих місць. Саме тому допомога такому бізнесу 
є пріоритетом. 

Проєкт потрібен нашому суспільству, зокрема, ве-
теранам. Ветерани можуть прийти в такі центри й 
отримати інформаційну підтримку та зрозуміти, як 
їм інтегрувати у суспільство та створити власний 
бізнес, отримати на це грант.

Тож, якщо ви маєте ідею свого невеликого бізнесу, 
але не знаєте як це реалізувати, знайдіть найближ-
чий офіс «Зроблено в Україні». Там вам допоможуть 
втілити ваші мрії в реальність.

О.Кириченко

За результатами роботи агропромислового комп-
лексу 2025 року Полтавська область серед лідерів 
у державі. Зокрема, за валовим збором зернових 
вона у п’ятірці кращих, а за валовим надоєм мо-
лока на першому місці. Головними ж викликами 
для аграріїв були воєнні загрози та погодні умови.

Про складові лідерства в ефірі Українського радіо 
«Полтава» розповів директор обласного департа-
менту агропромислового розвитку Сергій Фролов.

«По ранніх зернових врожайність навіть на пів-
тора центнера вища, ніж минулого року, ранніх 
ми зібрали 1 мільйон 600 тисяч тон. Але ранні – це 
не основні культури, на Полтавщини цього року 
збереглася така структура як кукурудза, соя і со-
няшник. Кукурудза основна культура, якої більше 
пів мільйона гектарів засівається в області, через 
нестачу вологи урожайність на 7 центнерів мен-
ша, ніж минулого року. Заплановані обсяги посі-
ву озимих культур (270 тисяч гектарів) посіяно, 
вони зійшли і перебувають в доброму і задовіль-
ному стані».

Станом на листопад 2025 року в Полтавській об-
ласті 177 тисяч ВРХ, з них 86 тисяч – корови. Тен-
денція йде до того, що у приватних господарствах 
число поголів’я з року в рік зменшується, каже Сер-
гій Фролов.

«Якщо три роки тому кількість корів у сільгосп 
господарствах і в господарствах населення була 
рівною, то нині із 86 тисяч 53 тисяч голів корів у 
сільгосппідприємствах. В господарствах населен-
ня на 5 тисяч зменшилося поголів’я корів за 2025 
рік, а в сільгосппідприємствах поголів’я збільши-
лося, збільшилося і виробництво молока не тільки 
за рахунок збільшення поголів’я, а і за рахунок рос-
ту продуктивності, валовий надій на 26 тисяч тон 
або на 7 відсотків».

Цього року аграрії Полтавщини залучили 5,5 мі-
льярдів гривень кредитів. Із цієї суми понад 2 мі-
льярди – пільгові кредити.

Уряд України розподілив резерв освітньої суб-
венції в розмірі 48,1 млн грн на виплату зарплат 
вчителям шкіл, де станом на 1 вересня 2025 року 
навчалося менше 45 учнів. Це рішення покликане 
забезпечити вчасні виплати педагогам та уникнути 
заборгованості, хоча з 1 вересня 2025 року фінан-
сування таких малокомплектних шкіл за рахунок 
субвенції припиняється, і їхнє утримання пере-
ходить переважно на місцеві бюджети. Про це по-
відомили в Міністерстві освіти й науки в Україні.

До цього переліку увійшли 
дев’ять громад, а саме: 
•	 Білоцерківська громада виділять 

– 790 900 гривень;
•	 Михайлівська громада виділять 

– 222 800 гривень;
•	 Петрівсько-Роменська громада 

виділять – 443 800 гривень;
•	 Козельщинська громада виділять 

– 429 100 гривень;
•	 Чорнухинська громада виділять 

– 303 300 гривень;
•	 Великорублівська громада 

виділять – 335 200 гривень;
•	 Комишнянська громада виділять 

– 345 100 гривень;
•	 Лютенська громада виділять 

– 213 500 гривень;
•	 Мартинівська громада виділять 

– 181 500 гривень.
«БМ»

АПК - СЕРЕД 
ЛІДЕРІВ 2025 РОКУ

ВЧИТЕЛІ ДВОХ 
ГРОМАД ГАДЯЧЧИНИ 
ОТРИМАЮТЬ ВИПЛАТИ 
ВІД ДЕРЖАВИ

«ЗРОБЛЕНО 
В УКРАЇНІ»

УРЯД ЗАПУСКАЄ 
ТЕРМІНОВИЙ АУДИТ 
ЕНЕРГОСПОЖИВАЧІВ 



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 50 (1201)
18 грудня 2025 року 3Рука на пульсі

ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ Групою співробітників Історико-культурного 

заповідника «Більськ» на північ від селища Ко-
тельва зафіксовано новий археологічний об’єкт, 
що собою являє, ймовірно, легку фортифіка-
ційну споруду, яка за сукупністю знахідок може 
бути датована в межах кінця XVI – XVIIІ століть.

****** 
Аграрії завершили збір цукрового буряка. 

Вони зібрали майже 1,2 млн тонн врожаю з 26,5 
тисяч гектарів. Цього вистачить для забезпе-
чення Полтавщини цукром та кормом для тва-
рин. Наразі триває збір кукурудзи. Аграрії вже 
намололи 2,4 млн тонн — це 91% від запланова-
них площ.

****** 
84 родини з Полтавщини скористалися дер-

жавною програмою, яка компенсує частину ви-
трат батькам на оплату послуг няні. Учасникам 
програми спрямували з держбюджету понад 6,8 
мільйона гривень. Максимальний розмір ком-
пенсації — 7 920 грн на місяць.

******  
Новий шкільний автобус, обладнаний місця-

ми для учнів з особливими освітніми потреба-
ми, придбано за рахунок співфінансування з 
державного бюджету та коштів Сергіївської гро-
мади. Він забезпечуватиме комфортний і без-
печний підвіз учнів Сергіївського ліцею.

******
За даними поліції Полтавщини, за 2025 рік до 

управління превентивної діяльності надійш-
ло більш ніж 4,5 тисячі звернень про факти до-
машнього насильства. Це в 1,5 разу менше, ніж 
за аналогічний період 2024 року. Нині на обліку 
перебуває 3,5 тисячі кривдників.

****** 
Краснолуцька та Лютенська громади пройшли 

відбір до національного профорієнтаційного 
проєкту DECIDE, який спрямований на розвиток 
освітніх можливостей і формування у школярів 
сучасних навичок вибору майбутньої професії.

****** 
Під час засідання 46-ї сесії Сергіївської сіль-

ської ради, вирішили передати субвенцію в сумі 
500 тис. грн, Національній гвардії України на за-
купівлю БпЛА та необхідних комплектуючих. 
Окрім цього, для підтримки ЗСУ  відповідно до 
запитів військових частин придбають: 5 авто-
номних обігрівачів, 2 акумулятори для збіль-
шення ємності електростанції EcoFlow, генера-
тор, зарядну станцію EcoFlow.

****** 
На базі Полтавського університету економіки 

і торгівлі відбувся обласний конкурс «Ми діти 
твої, Полтавщино, вивчаємо віхи твої». Учень 
11 класу Великобудищанського ліцею Богдан 
Орлов виборов ІІ місце серед учасників конкур-
су. Його дослідницьку роботу відзначено за гли-
бину аналізу, логічність викладу, чітку структу-
ру та самостійність у формулюванні висновків.

****** 
У Гадяцькому історико-краєзнавчому музеї 

відбулася лекція «Українське Різдво. Відроджен-
ня прадавніх традицій», у рамках якої прове-
ли майстер-клас із виготовлення дідухів — тра-
диційних українських різдвяних обрядових 
символів.  

****** 
119 пацієнтів вже пройшли діагностику 

«CheckEye» у Гадяцькій міській лікарні, з яких 
у 2 виявлена діабетична ретинопатія. Не зво-
лікайте - приходьте на обстеження. Е-на-
правлення і запис не потрібні. Кабінет №316 
поліклініки.

******
Працівники комунального підприємства 

«Сарське» встановили  дитячий майданчик у  
Харківцях.

******
Гадяцька громада отримала подяки за допо-

могу від військових: представників підрозділу 
БпЛА Департаменту активних дій ГУР МО Укра-
їни «Крила» та 148 окремої бригади артилерій-
ської Житомирської бригади 8 корпусу Десант-
но-штурмових військ Збройних сил України.

******
У видавництві «Гадяч» презентували книгу 

про Івана Вовчука – видатного діяча визволь-
ного руху. Її автор доктор права, приват-доцент 
Українського Вільного Університету (Мюнхен), 
адвокат із Лохвиці Олександр Панченко.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна 
і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших вої-
нів на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує 

сухі супи, каші та борщі для військових, які зараз 
тримають оборону на передовій. Щоб продовжити 
цю важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, 
гречка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, 
кус-кус, булгур, також макаронні вироби.

Також будемо вдячні за сушені овочі, спеції, зе-
лень, лікарські трави для чаїв — усе, що допомо-
же зробити наші сухі борщі та супи поживними й 
смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є 
ваші донати, тому закликаємо всіх не байдужих до-
лучитися до збору коштів на крупи, томатну пасту, 
спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина
099 022 0993 Надія
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Антон Шульга: 
Бажаю міцного здоров’я!
Наш підрозіл БПЛА працює на сумському на-

прямку і вкотре потребує допомоги. Роботи бага-
то і потрібно додаткове обладнання і комплектую-
чі для безпілотників. Будемо вдячні за допомогу!  

Ціль: 100 000 гривень
Номер картки банки: 4441 1111 2554 6113.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 

110 бригади. Під час виконання бойового завдан-
ня, окремий підрозділ  РЕБ втратив багато техніч-
них засобів. Багато чого хлопці змогли відновити 
за власні кошти, але є термінова потреба у заряд-
ній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто 
за Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені 

бджілки» займаюся дуже важливою і необхідною 
справою - дбаю про тепло наших котиків-Захис-
ників. Зараз, коли похолодало, наша підтримка їм 
дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомо-
гу. Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. 
Адже наше життя у їхніх руках!

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Олександр Борис: 
Покровськ залишається одним з найскладніших 

напрямків бойових дій, де тривають постійні об-
стріли та штурми. Поранені чекають на евакуацію 
до чотирьох діб, часом і більше – все залежить від 
наявності транспорту та ситуації на ділянці. 

Тому ми, кількома командами, знову збираємо 
на 12 евакуаційних автомобілів.

Ціль моєї команди 500 тисяч гривень. 
Номер картки банки: 4874 1000 2919 8382.
Звіт буде!

Одна з найстрашніших в історії людства техно-
генна  катастрофа — аварія на Чорнобильській АЕС 
- сталася 26 квітня 1986 року. У цю ніч пролунали 
два потужних вибухи на енергоблоці №4. Внаслі-
док цього зруйнувалася частина реакторного бло-
ку і машинного залу і почалася сильна пожежа. У 
результаті, в радіусі 30 кілометрів навколо атом-
ної станції сталося найсильніше радіоактивне за-
бруднення. Через це понад 400 тисяч людей були 
змушені покинути свої домівки та переселитися, а 
кількість жертв цієї аварії оцінюється у кілька де-
сятків тисяч. Наразі ця територія досі залишаєть-
ся зоною відчуження. 

Наслідки цієї катастрофи ми відчуваємо й до-
нині, але вони могли б бути в рази гіршими, якби 
не самовідданість людей — ліквідаторів аварії. 
Серед тих, хто боровся зі страшним лихом, було 
593 наших земляків-гадячан, які ризикуючи жит-
тям та здоров’ям, не дали розповзтися радіації по 
всій Європі. Своїх героїв треба знати, шанувати і 
пам’ятати.

14 грудня відповідно до Указу Президента Укра-
їни, починаючи з 2006 року, українці вшановують 
учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобиль-
ській АЕС. Саме в цей день, 39 років тому, завер-
шилося будівництво саркофагу над зруйнованим 
енергоблоком ЧАЕС.

До цієї пам’ятної дати у Гадячі відбулися уро-
чистості - ліквідатори та небайдужі люди поклали 
квіти до пам’ятного знаку та хвилиною мовчання 
вшанували пам›ять кожного, хто віддав здоров’я та 
життя, рятуючи світ від наслідків Чорнобильської 
катастрофи.

За мужність, героїзм та активну громадянську 
діяльність у сфері соціального захисту постраж-
далих від Чорнобильської катастрофи Почесними 
грамотами Гадяцької міської ради та виконавчо-
го комітету міста Гадяч нагороджено: Миколу Гре-
бінченка, Миколу Лагуту, Володимира Свістель-
ника та Олександра Харчину – членів Гадяцького 
міського товариства ветеранів та інвалідів «Союз 
Чорнобиль».

Грамотою Всеукраїнської громадської організа-
ції інвалідів «Союз Чорнобиль» відзначено місько-
го голову Володимира Нестеренка за активну гро-
мадську позицію та самовіддану працю у справі 
соціального захисту постраждалих.

Також грамотами Гадяцького добровільного то-
вариства «Союз Чорнобиль» нагороджено Федора 
Удовіченка, Івана Бережного, Трохима Паскара та 
Олександра Бутка. 

Висловлюємо велику пошану ліквідаторам та 
низько схиляємо голови перед тими, хто віддав 
життя у боротьбі з некерованою ядерною стихією.

О.Кириченко

Мужньо обороняючи Україну до останнього 
подиху,  залишаючись вірним військовій 
присязі, виконуючи бойове завдання по 
захисту суверенітету та територіальної 
цілісності нашої держави на одному 
з найгарячіших напрямків, загинув 
34-річний мешканець Гадяча, солдат 

ОЛЕКСАНДР СЕРГІЙОВИЧ ДЕРКАЧ
Висловлюємо щирі співчуття рідним, близьким, 

побратимам полеглого Захисника. Розділяємо ваш 
біль і схиляємо голови в глибокій скорботі.

Низький уклін та вічна пам’ять Герою.
Про це повідомили 15 грудня  

на сторінці Гадяцької міської ради у соцмережі

СУМНА ЗВІСТКА

ВШАНУВАЛИ 
ЛІКВІДАТОРІВ
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До відділення №1 (місто Гадяч) Миргородсько-
го райвідділу поліції 10 грудня надійшла інфор-
мація, що місцевий чоловік вчиняє хуліганські дії 
з застосуванням, ймовірно, небезпечних вибухо-
вих пристроїв.

Сергій Рекун, перший заступник начальника по-
ліції Полтавщини, повідомив: 

«Під час проведення першочергових оператив-
них та слідчих дій поліцейські виявили за місцем 
проживання 53-річного мешканця Гадяча три піс-
толети різного калібру та, ймовірно, наркотичні 
речовини. Слідчі спільно зі спеціалістом-кримі-
налістом речові докази вилучили. Їх направлено 
на відповідне експертне дослідження».

За даним фактом слідчим підрозділом поліції 
відкриті кримінальні провадження за частиною 1 
статтею 263 (Незаконне поводження з вогнепаль-
ною зброєю) та частиною 2 статтею 309 ( Незакон-
не виготовлення, придбання, зберігання наркотич-
них засобів без мети збуту, якщо предметом таких 
дій були наркотичні засоби у великих розмірах) 
Кримінального кодексу України.

Прес-служба поліції

У Гадячі на одній із вулиць, 9 грудня, у нічний 
час 53-річний місцевий житель у стані сп’яніння 
кинув дві страйкбольні гранати, які вибухнули. 
На щастя, ніхто не постраждав. Поліція розпоча-
ла розслідування. 

Інформація про подію надійшла до поліції Ми-
ргородщини 9 грудня близько 23 години. На місці 
події працювала слідчо-оперативна група терито-
ріального підрозділу та поліцейські вибухотехніч-
ної служби.

У ході першочергових оперативних та слідчих 
дій поліція встановила, що до вчинення правопо-
рушення, ймовірно, причетний місцевий мешка-
нець 1972 року народження. Під час припинення 
протиправних дій працівники поліції також вилу-
чили у чоловіка бойову гранату. На щастя, ніхто з 
людей не постраждав.

Наразі обставини та мотив вчинення правопору-
шення з’ясовує слідство.

За даним фактом слідчим підрозділом відділен-
ня №1 (місто Гадяч) Миргородського райвідділу 
поліції під процесуальним керівництвом Гадяць-
кого відділу Миргородської окружної прокуратури 
відкрито кримінальне провадження за частиною 
1 за статтею 263 (Незаконне поводження зі збро-
єю, бойовими припасами або вибуховими речови-
нами) та частина 1 статті 296 (Хуліганство) Кримі-
нального кодексу України.

Тривають слідчі дії.
Відділ комунікації поліції в Полтавській області

Майже 55 тисяч гривень — такий посадовий оклад 
отримує тимчасово виконувач обов›язків начальника 
Полтавської ОВА Володимир Когут. Також окрім нього 
держслужбовцю нараховують надбавки за інтенсив-
ність праці, вислугу років, роботу в умовах режимних 
обмежень та індексації доходів. Про це Суспільному 
повідомили у відповіді на інформаційний запит.

У документі зазначено, що за період з 1 січня по 30 
листопада 2025 року — Володимиру Когуту премії не 
нараховували. Однак до посадового окладу додатково 
виплачували надбавку за інтенсивність 80% — це 43 
тисячі 931 гривня та надбавку за вислугу років 36% — 
це 19 тисяч 769 гривень. Відтак мінімальна сума на-
рахувань за посаду становила 118 тисяч 614 гривень 
щомісяця.

Заробітна плата заступників включає посадовий 
оклад — 54 тисячі 914 гривень, надбавку за інтенсив-
ність праці (60% від окладу), надбавку за вислугу ро-
ків (50% від окладу), індексацію доходів та надбав-
ку за роботу в умовах режимних обмежень (10–15%). 
Премії заступникам за 8 місяців не встановлювали, 
повідомили у відповіді на запит.

Антон Чубенко за 11 місяців 2025 року отримав 
зарплатню: максимальну — 130 тисяч 361 гривню, 
мінімальну — 110 тисяч 161 гривню. Це щонайменше 
881 тисяча гривень за 11 місяців роботи. За рік — по-
над 1 мільйон 300 тисяч;

Максим Калінін отримав зарплатню: максимальну 
— 123 тисячі 806 гривень, мінімальну — 115 тисяч 289 
гривень. Це щонайменше 922 тисячі гривень за 11 мі-
сяців. За рік — це понад 1 мільйон 400 тисяч.

У соцмережах, месенджерах і на сумнівних 
сайтах можна натрапити на оголошення 
про «швидке» й «віддалене» виготовлення 
посвідчень водія, відкриття додаткових 
категорій або продаж номерних знаків. 
Організатори таких схем переконують, 
що документи нібито є офіційними та 
будуть внесені до державних баз. Однак 
їхня справжня мета – отримати гроші та 
персональні дані користувачів.
Для створення враження легальності шахраї 

створюють фішингові вебсторінки з айдентикою 
офіційного сайту Головного сервісного центру 
МВС. Окремі громадяни все ж отримують підро-
блені документи, які не фіксуються у державних 
реєстрах, тому й не відображаються у застосунку 
«Дія» чи в Кабінеті водія. Під час перевірок на до-
рогах патрульні поліцейські періодично виявляють 
власників таких фальшивок.

Використання підробленого документа підпадає 
під дію ч. 4 ст. 358 Кримінального кодексу України 
та передбачає покарання у вигляді штрафу, про-
баційного нагляду або обмеження волі строком до 
двох років.

Також, для боротьби з подібними схемами сервіс-
ні центри МВС запровадили оновлені бланки доку-
ментів з додатковими елементами захисту.

Зокрема, з 1 серпня 2024 року посвідчення водія 
та свідоцтва про реєстрацію транспортних засобів 
оформляються на бланках із новим маркуванням 
– комбінацією з трьох літер і шести цифр, розта-
шованою ліворуч. Крім того, з квітня 2024 року на 
свідоцтвах про реєстрацію розміщено QR-код, що 
дозволяє перевірити їх у державному електронно-
му реєстрі. Такі оновлення значно ускладнюють 
підробку документів.

Отримати посвідчення водія законним шляхом 
можна лише після складання теоретичного іспи-
ту в сервісному центрі МВС, проходження навчан-
ня в автошколі та подальшого складання практич-
ного іспиту.

Кіберполіція та Головний сервісний центр МВС 
наголошують на важливості користування лише 
офіційними сервісами.

Справжність документів можна перевірити через 
онлайн-сервіс на офіційному сайті ГСЦ МВС. Пові-
домити про підозрілий контент в інтернеті мож-
на, подавши електронне звернення до кіберполіції.

Консультацію щодо послуг сервісних центрів 
МВС можна отримати за телефоном (044) 290-19-
88 або на сторінках Головного сервісного центру 
МВС в Фейсбук та Інстаграм. Відповіді на найпо-
ширеніші питання та корисну інформацію чер-
пайте на сайті.

МВС

Національне агентство з питань запобігання ко-
рупції завершило повну перевірку декларації ке-
рівника Головного управління Державної податко-
вої служби у Полтавській області Сергія Левченка 
за 2024 рік. НАЗК встановило низку недостовірних 
відомостей. Про це йдеться в оприлюдненій довід-
ці НАЗК від 5 грудня 2025 року.

Агентство встановило, що частина зазначених у 
декларації даних не відповідає інформації з дер-
жавних реєстрів.

Зокрема:
Квартира у Кременчуці площею 74,4 кв. м, у якій 

проживає член сім’ї, не вказана належним чином
Неповно подані дані щодо квартири площею 66 

кв. м, право користування якою Левченко зазна-
чив, але інформація про власника та базові харак-
теристики не відповідала даним реєстру 

У НАЗК уточнили, що дані про право користу-
вання та власність на автомобілі не відповідають 
відомостям МВС. Декларування власного автомо-
біля Tesla Model 3 2021 року та LEXUS NX 200H дру-
жини відбулося з порушеннями. 

Крім того, НАЗК встановило, що посадовець за-
декларував LEXUS дружини за 85,9 тисяч гривень. 
Машину дружина придбала у 2024 році у приват-
ного підприємства «АВТО – 2002», яке належить 
батьку Левченка. Саме ж підприємство придбало 
авто ще у травні 2020 року за понад 1 млн гривень. 

Агентство направило довідку до суб’єкта декла-
рування та уповноважених органів для вжиття за-
ходів. Сам Левченко має подати виправлену декла-
рацію та надати додаткові пояснення.

Що відомо про керівника податкової?
Сергій Левченко родом з Кременчука, раніше 

служив в органах внутрішніх справ України (1999 
— 2007 рр.) та у податковій міліції Державної по-
даткової служби України (2007 — 2021 рр.). З 2021 
по 2025 роки був начальником одного з відділів 
Бюро економічної безпеки.

У травні 2025 року став керівником ГУ ДПС у Пол-
тавській області.

«БМ»

ЯКУ ЗАРПЛАТНЮ 
ОТРИМУЄ КЕРІВНИЦТВО 
ПОЛТАВСЬКОЇ ОВА

ВИЛУЧИЛИ ЗБРОЮ 
ТА НАРКОТИКИ

НАЗК ПЕРЕВІРИЛО 
ДЕКЛАРАЦІЮ 
КЕРІВНИКА 
ПОДАТКОВОЇ 
ПОЛТАВЩИНИ 

КИНУВ ДВІ 
СТРАЙКБОЛЬНІ 
ГРАНАТИ 

НЕ КУПУЙТЕ 
«ПРАВА» ЧЕРЕЗ 
ІНТЕРНЕТ

Правоохоронці ретельно розслідують можливі злов-
живання у «Слобожанському лісовому офісі», яким 
керує Іван Гришко. Після виходу в ефір резонансно-
го розслідування і звернення СтопКору Офіс Генпро-
курора скерував матеріали до Полтавської обласної 
прокуратури.

Як йдеться в матеріалі, журналісти відвідали низку 
лісових господарств на Харківщині й Полтавщині. Під 
час розслідування знімальна група «Стоп корупції ТБ» 
випадково застала слідчих посеред обшуків, які стосу-
валися незаконного продажу необлікованої деревини 
та штучного заниження класів дуба. В ухвалі Печер-
ського суду зазначено, що службові особи «Слобожан-
ського лісового офісу» налагодили схему незаконної 
порубки, мінімізуючи кубомасу та сортність дереви-
ни під час продажу.

Також стало відомо, що правоохоронці, ймовірно, 
проводили слідчі дії й у помешканні директора офісу 
Івана Гришка – депутата Полтавської облради та за-
ступника голови фракції «Слуга народу», який кілька 
років тому очолював ДП «Гадяцький лісгосп».

Анонімний співробітник надлісництва, в якому від-
бувались обшуки, пояснив механіку заниження варто-
сті. Дубові колоди за нормами мають класифікувати-
ся від А (найцінніший) до Д (технічний). Однак якісну 
рівну деревину без сучків масово записували як Д-клас.

Окрім цього, працівників, з його слів, змушували 
зменшувати діаметр колоди ще на 3–5 см. Це дає «мі-
нус» до п’яти кубів із кожної фури. Журналісти підра-
хували: лише один лісовоз може приносити до 200 тис. 
грн різниці, а за день таких машин проходить до деся-
ти. Отже, «сіра виручка» лише з одного лісництва мог-
ла сягати мільйонів гривень щоденно.

У «Слобожанському офісі» — 130 господарств, тому 
потенційні збитки держави можуть становити до 100 
млрд грн щорічно.

Інформатор стверджує, що центр ухвалення рі-
шень — такий собі «Іван Іванович». За припущенням 
СтопКору, йдеться саме про Івана Гришка. Аналіти-
ки помітили, що у лісництвах під його керівництвом 
— найбільші диспропорції у класифікації деревини. 
Наприклад, у Жовтневому надлісництві до 90% дуба 
записано як клас Д.

Цінові показники також викликають питання: за 
даними аналітичного центру СтопКору, дуб Д-кла-
су діаметром 35-39 см у лісництвах Слобожанщини 
продається по 5800 грн/м³, тоді як в інших областях 
аналогічна деревина коштує приблизно 11 тис. грн/м³.

Після збору матеріалу розслідування СтопКор офі-
ційно звернувся до внутрішньої безпеки ДП «Ліси 
України», Офісу Генпрокурора, Нацполіції та ДБР. Те-
пер в обласній прокуратурі Полтавщини мають пові-
домити про результати розгляду інформації.

ЕЛІТНИЙ ДУБ ЗА БЕЗЦІНЬ 
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Нове освітнє законодавство передбачає, що 
невдовзі вся старша школа в державі має стати 
трирічною та профільною. Водночас більшість  
батьків та учнів, яких першими торкнеться ре-
форма, не знають про те, що саме чекає на них за 
кілька років. Відповідно, протягом попереднього 
тижня, у місцевих соцмережах активно обговорю-
ють зміни. Частина ставиться до реформування 
спокійно, проте є й такі, хто впевнений, що ці змі-
ни просто знищать сільські школи, а відповідно, 
ставлять під загрозу і життя самого села.  
Ми зібрали інформацію про найважливіші зміни, 
які прийдуть до старшої школи з 1 вересня 2027 
року.

Чому реформа старшої профільної школи 
потрібна саме зараз?

Реформа «Нова українська школа» закріплена в за-
конодавстві й триває вже 8 років. Зокрема, були пе-
реглянуті методики навчання, змінено зміст навчаль-
них програм, покращено підходи до оцінки, збільшено 
увагу до формування компетентностей у учнів, а також 
передбачався перехід на 12-річну освіту. «Профільна» 
– лише один з етапів великої реформи.  

У 2018 році зміни розпочалися в початковій школі, 
зараз тривають у 5–7 класах. І вже з 2027 року рефор-
ма розпочнеться у старшій школі.

«Передусім тому, що ми трансформуємо суспільство 
і перебуваємо у знаковому періоді для нашої країни. 
Це перехід від суспільства механістичного, авторитар-
ного до вільного й демократичного. Паралельно змі-
нюємо структуру економіки, технологічні уклади. Усе 
це потребує від нас адекватного середовища для фор-
мування людини, яка буде ефективною та щасливою у 
тому новому світі, за який ми ведемо боротьбу. Стар-
ша профільна школа — про свободу вибору для моло-
дих людей і цінність та формування у громадянина 
суб’єктності. Що раніше дамо дітям свободу та набір ін-
струментів, якими вони управляють, то ефективніши-
ми вони стануть і то краще розвиватимуться», — пояс-
нив цілі реформи міністр освіти і науки Оксен Лісовий.

Школа має готувати до життя, а не лише до НМТ  - 
це головна ідея змін, які мають відбутись у старших 
класах із 2027 року. Запровадження трирічного про-
фільного навчання — це продовження реформи «Нова 
українська школа». Зміни мають поліпшити якість 
освіти й дати учням можливість обирати профіль нав-
чання, який відповідатиме їхнім інтересам і планам. 
Після дев’ятого класу учні зможуть або вступити до 
академічного ліцею (у нашому випадку, на Гадяччині 
таким повинен стати нинішній Гадяцький профільний 
ліцей ім.. Т.Г.Шевченка Полтавської обласної ради), де 
оберуть профіль навчання й готуватимуться до універ-
ситету, або навчатись у професійному чи фаховому ко-
леджі (як-от Гадяцьке ВПАУ чи Гадяцький Гадяцький 
фаховий коледж культури і мистецтв ім. І.П.Котлярев-
ського, або ж будь-де в іншій громаді) , де здобувати-
муть загальну середню освіту та обрану професію.

Як зміниться старша школа
В академічних ліцеях старшокласники навчати-

муться за новою моделлю, що складається з трьох ча-
стин. Базовий блок обовʼязкових предметів зберігаєть-
ся для всіх: історія, захист України, українська мова. 
Далі учні обиратимуть поглиблені курси в межах про-
філю — ті, що відповідають їхнім інтересам і планам 
на майбутнє. І третій компонент — курси поза профі-
лем, які можна добирати для ширшого розвитку. Тож 
старшокласники зможуть поєднувати напрями, які 
раніше здавалися несумісними: наприклад, фізику з 
філологією. 

Та головна зміна — учні отримають більше свободи 
й зможуть самі обирати предмети, які відповідають їх-
нім інтересам. Заступниця міністра освіти і науки На-
дія Кузьмичова наголошує, що зміни у старшій школі 
покликані забезпечити підліткам доступну якісну осві-
ту, яка б відповідала їхнім очікуванням. У цій моделі 
школярі — не пасивні спостерігачі: вони самі діють і 
розуміють, як застосувати здобуті знання.

«Якісна освіта має бути доступною кожній дитині, 
незалежно від того, чи живе вона в селі, чи в місті, — 
коментує Надія Кузьмичова. — Всі діти вчитимуться в 
однаково якісних просторах, із фаховими вчителями, 
матимуть змогу обрати профіль та предмети й будуть 
орієнтовані на застосування знань і сформованих ком-
петентностей у реальному житті».

Зараз в Україні працюють майже дванадцять тисяч 
шкіл. За словами заступниці міністра, ця мережа й до 
2022 року не відповідала демографії і вимогам до яко-
сті освіти. У малих сільських школах із кількома десят-
ками учнів один учитель мусить викладати два-три й 
більше предметів, бо недостатньо класів для викла-
дання суто свого предмета на ставку. Діти в таких се-
лах мають доступ радше до будівлі, ніж до повноцін-
ної освіти. Внаслідок цього виникла потреба в мережі, 
яка забезпечить дітям якість навчання, незалежно від 
того, де вони живуть.

Академічні ліцеї в новій мережі — це заклади з до-
статньою кількістю учнів, спроможними колекти-
вами вчителів і якісним освітнім середовищем. При 
цьому в модель закладено гнучкість: громади проєк-
тують мережу з огляду на демографічні прогнози. На-
дія Кузьмичова зазначає, що ліцеїв може десь помен-
шати, а десь побільшати, залежно від кількості учнів у 
майбутньому. 

Чому потрібно саме 12,  
а не 11 років на шкільну освіту?
Міжнародна практика свідчить, що якісне опануван-

ня програми старшокласниками займає не менш ніж 
три роки. 10-й клас — адаптаційний: протягом цього 
навчального року учні мають визначитися із профі-
лем навчання та завершити загальну підготовку. А вже 
в 11-му та 12-му класах учнівська молодь поглиблено 
вивчатиме профільні предмети чи інтегровані курси й 
дисципліни, які обиратиме самостійно.

Автори посібника «Старша профільна школа. Кро-
ки до становлення. Версія 2.0» висловлюють думку, 
що зараз більшість засновників відчайдушно праг-
нуть зберегти «стару й неефективну систему функціо-
нування загальної середньої освіти, де початкова, ба-
зова та старша ланки поєднанні в одному ЗЗСО». Цей 
підхід суперечить світовій освітній практиці: у біль-
шості європейських країн старша школа — це само-
стійна ланка.

Чи залишиться мережа  
початкових шкіл у селах?
Школи з 1–9, 5–9 чи 1–4 класами продовжать робо-

ту. Початкові школи залишаються максимально на-
ближеними до місць проживання учнів, як це і є зараз.

За словами Оксена Лісового, мережу початкових 
шкіл у селах збережуть навіть за умови малокомплек-
тності, адже діти молодшого шкільного віку мають 
бути ближче до батьків.

«Є певні проблеми із формуванням мережі ліцеїв і 
професійних коледжів у малонаселених областях (Сум-
ська, Чернігівська, Одеська), — розповів міністр осві-
ти і науки. — Там ліцеїв буде мало. Але ситуації, коли 
один ліцей — на 5 громад, бути не повинно, і над цим 
ми теж працюватимемо».

Передбачається, що до мережі старшої профільної 
школи увійдуть заклади освіти, в яких навчатимуться 
не менш ніж 600 учнів. Оптимальний і бажаний варі-
ант — 1000–1200 учнів.

Як вирішуватимуть питання із довезенням 
учнів до ліцеїв?
«Важливо, щоб учні не їхали занадто довго до свого 

навчального закладу. Плече доїзду має бути не більше, 
ніж 30 хвилин, адже важка дорога впливає на фізичний 
стан учнів. Деяких дітей до нудоти розтрушує в тран-
спорті на поганих дорогах, — розповів Оксен Лісовий. 
— Нещодавно ми додатково виділили кошти на заку-
півлю шкільних автобусів, і є сподівання, що до 2027 
року ми на 100% укомплектуємо наші громади тран-
спортними засобами — у тому числі інклюзивними.

Ще один варіант для старшої школи в малонаселених 
громадах — готель чи гуртожиток, в якому діти можуть 
залишатися на ночівлю. Для цієї вікової категорії це 
прийнятний варіант, я і з власного досвіду пам’ятаю, з 
яким задоволенням у 15-річному віці жив у гуртожит-
ку, навчаючись в училищі. Це були найкращі часи! Та 
й загалом у 15 років підлітки починають шукати свою 
спільноту й сепаруватися від батьків».

Пілотний ліцей: що змінив новий підхід
1 вересня 2025 року в Україні розпочалося пілотуван-

ня нової моделі старшої профільної школи. Тридцять 
ліцеїв-амбасадорів випробовують оновлені підходи до 
організації навчання. Один із них — академічний ліцей 
«Гармонія» в Боярці під Києвом. Ліцей, у якому навча-

ються 2058 школярів, зайшов у пілотування реформи 
з великим досвідом. Директорка Віра Щеголь розпо-
відає, що з 2008 року ліцей працював як експеримен-
тальний майданчик: учні обирали предмети, їх ділили 
на групи, а команда багато працювала над розкладом, 
щоб дати дітям змогу здобувати знання, потрібні саме 
їм. Цей підхід показав: коли підліток обирає предмет, 
навіть складний, уроки стають цікавішими, а вчитель 
має більшу мотивацію шукати нові й актуальні впра-
ви для викладання.

Важливою для ліцею стала підтримка: навчання ке-
рівників, модулі з HR, фінансового менеджменту, зу-
стріч із міністром освіти, практичні інструменти на 
платформі для вчителів. 

Переходити в академічний ліцей «Гармонія» учні 
зможуть без іспитів: важливе лише бажання. Дирек-
торка каже, що якщо рівень знань неоднорідний, то се-
редовище має велике значення. «Діти мають іншу мо-
тивацію. От у мене англійська мова — профільна група. 
Більшість дітей вільно говорить англійською. А ті, хто 
знає мову гірше, мають куди тягнутись: вони бачать, 
як може бути», — коментує директорка. Діти, за її сло-
вами, охочіше виконують домашні завдання, бо це — 
частина їхнього вибору; повертаються на уроки навіть 
після повітряної тривоги, бо не хочуть втратити темпу. 
Від учителів такі мотивовані школярі вимагають висо-
кої якості роботи.

Окремий виклик — розклади. Ліцей свідомо будує 
їх так, щоб у старшокласників було 3–4 предмети на 
день, переважно парами. На паралелі це може бути сім 
груп української мови: діти розходяться за рівнями й 
вчителями. Навіть психологічну сумісність врахову-
ють: класні керівники допомагають підібрати групу, 
де школярам буде комфортно та збігатимуться темпе-
раменти викладача й учнів.

Підхід ліцею вже дає результати. Наприклад, випус-
кники ліцею, які у старшій школі кілька років тому 
обирали для поглибленого вивчення правознавство 
— предмет, який не складали ані в межах зовнішньо-
го незалежного оцінювання, ані в межах національ-
ного мультипредметного тесту, — успішно працюють 
юристами.

Менше «підметів і присудків», більше прикла-
дів із реального життя
У старшій школі обов’язковими для всіх учнів зали-

шаться українська мова, українська література, історія 
України, англійська мова, математика, фізкультура та 
захист України. Поруч із мовою та літературою зʼявля-
ється лінійка курсів на вибір — які  створені учителями 
закладу, або з відкритої бібліотеки «Зміст», що мають 
гриф МОН: «Нонфікшн: що таке нехудожня літерату-
ра», «Літературний текст і його інтерпретації», «Кри-
тичний аналіз тексту та мова в просторі навколо нас». 
У 12 класі, за словами лідерки мовно-літературної ос-
вітньої галузі «Змісту» Анастасії Онатій, до 70% наван-
таження становитимуть саме години вибору.

Команда «Змісту» пропонує нову логіку роботи і з ху-
дожнім текстом на інтегрованому курсі української та 
зарубіжної літератур: замість 40 авторів на рік у про-
грамі буде 10–12 текстів, але з можливістю працюва-
ти з кожним не один урок, а кілька. Наприклад, на по-
вість «Кайдашева сім’я» у 10 класі дають 12 годин. Це 
означає глибше опрацювання, дискусії, цитування, по-
рівняння з виставами й екранізаціями. Таке сповіль-
нення для багатьох педагогів незвичне, але воно дає 
учням досвід справжнього читання, а не лише повер-
хового знайомства з каноном.

Нові програми вивчення мови вже не зосереджені 
суто на граматиці («параграф про підмет і присудок — 
набір вправ із розрізаних речень»), а вибудовуються 
навколо реальних комунікативних ситуацій.  

Очікується, що випускник 12 класу матиме сформо-
вану національну ідентичність, грамотно говорити-
ме українською, читатиме різні книжки  і розумітиме 
культурний контекст. А в ідеалі зможе не лише орієн-
туватись в інформаційному потоці, а й брати на себе 
відповідальність у суспільстві.

Підлітки мають відчувати, що школа — це місце, де 
їх приймають. Де кожен може знайти себе. Де є простір 
для пізнання й пошуку. Ми повинні дати фундамент - 
виховати самодостатніх, цілісних, щасливих підліт-
ків. Освіта - це майбутнє країни. І вона має бути стра-
тегічним пріоритетом держави відразу після війська.

«БМ»

ЯК РЕФОРМА 2027 РОКУ ЗМІНИТЬ 
СТАРШУ ШКОЛУ В УКРАЇНІ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

продовжує збір речей у гарному стані
 для організації інвалідів.

Хто має охайні, у гарному стані, одяг,
 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

яке знаходиться за адресою:
 м. Гадяч площа Соборна, 21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік  – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 
90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Охтирський м’ясокомбінат закуповує
ДОРОГО

Живою вагою та м’ясом
Корів Биків Телиць Коней

Примусовий доріз
ЦІЛОДОБОВО

тел. 067 479 04 95
Олександр
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Олександр Плаксін:

«Поповнення рубри-
ки «доїхало». Виготов-
лені «калтропи»  вже на 
бойових позиціях. На-
гадаємо, калтропи (від 
лат. caltrop – «п›ятко-
ловка») – це стародав-
ня військова зброя, що 
являє собою чотирикін-
цеві металеві шипи, які 
розкидаються на доро-
гах, щоб проколоти ко-
пита тварин або шини 
транспорту, зупиняючи 
його та роблячи вразли-
вим для атак; їх активно 
використовували в античності, Середньовіччві, а в 
сучасній війні ЗСУ скидають їх з дронів, щоб зупи-
няти російську техніку.

Юлія Ластовина

«Дуже хочу передати привіт від наших захисни-
ків! Дякуємо кожному, хто не втомлюється і трима-
ється, підтримує і вірить. Звичайні люди вже давно 
стали незламною підтримкою для тих, хто тримає 
наше вільне небо.

На жаль, всі напрямки наразі «тяжкі», тож допо-
моги потребують скрізь. Сумський, Харківський, 
Донецький - тримають наші кордони ціною влас-
ного життя.

Потреба є в протизастудних ліках, засобах гігіє-
ни, сухпродуктах, масксітках, шинах, та ще багато 
в яких речах. Все сплачено залишком кошів, які зі-
брали учасники гуртка повітряної гімнастики під 
час вистави «Аліса в країні чудес» (керівник Вікто-
рія Косенко).

Дякую за довіру і підтримку! Тільки разом ми 
сильніші!

Україна була, є і буде!»

Віктор Лаврись: 

«Я ваш земляк, а із 2023 року – діючий військо-
вослужбовець 80-ї окремої десантно-штурмової 
Галицької бригади.

Висловлюю вдячність учням та колективу Рашів-
ського ліцею Лютенської громади за гуманітарну 
допомогу. 

Дякую вам! Підтримуйте військо! Бережіть себе! 
Слава Україні!»

Відбулася минулого тижня. Відвезли хлопцям все, 
що просили і насамперед продукти. Збір ми не ого-
лошували, але небайдужі долучилися і допомогли. 

Сарський опорний ліцей провів акцію і зібрав 
5 ящиків «мівіни». Волонтерське обєднання «Га-
дяцький Борщ» надало 10 ящиків своєї продукції, 
«Хитцівські вареники» і «Сватківський гостинець» 
(Люда Ващенко, Світлана Таран) надали свою про-
дукцію. І, як завжди, найактивніша Петрівсько-Ро-
менська громада (Світлана Радченко, Галина Про-
йдак, Любов Глушко) зібрали овочі, консервацію, 
смаколики і передали Захисникам.

Також, перегнали і передали автомобіль нашо-
му Захиснику.

Допомогли в реалізації цієї поїздки Галина За-
ставська, Олена Горбань, Ірина Дуван.  

Усім подяка! Наступна поїздка - на запорізький 
напрямок.

О.Крамчанінов у соцмережі

Військовослужбовець із Великобудищанської 
громади, старший солдат МИКОЛА МАНДІЙ на-
городжений Почесним нагрудним знаком Голов-
нокомандувача Збройних сил України «Золотим 
Хрестом». Про це військовий повідомив на своїй 
сторінці у соцмережі.

Наш земляк неодноразово проявляив себе з най-
кращої сторони та є втіленням справжнього укра-
їнського патріота, вмотивованого до виконання 
бойових завдань по захисту суверенітету і терито-
ріальної цілісності України.

Вітаємо з нагородою! Бажаємо міцного духу, здо-
ров’я, сил та скорішого повернення додому!

Довідково, «Золотий Хрест»  — це висока відзна-
ка Головнокомандувача ЗСУ для рядового та сер-
жантського складу, якою нагороджують за муж-
ність і успішне виконання бойових завдань під час 
захисту України, що символізує героїзм та незлам-
ність військових.

«БМ»

Команда Волонтерського руху «Незламні Сітки» 
отримала ще одну відзнаку від Захисників — цьо-
го разу від 16 окремого мотопіхотного батальйо-
ну 58-ї мотопіхотної бригади імені Гетьмана Іва-
на Виговського.

«Це велика честь і важлива подія для всієї нашої 
команди. Ми приймаємо цю відзнаку з трепетом, 
гордістю та безмежною вдячністю. Але хочу наго-
лосити: ця нагорода належить не тільки нам. Вона 
стосується кожного з вас.

Кожного, хто хоч раз задонатив. Хто приходив 
плести сітки. Хто різав стрічки, приносив ниточ-
ки, в’язані речі, носочки, піддупники. Хто фарбував 
тканину, хто просто підтримував добрим словом.

Усе це — спільна праця. Усе це — наші спільні те-
плі руки, які створюють захист для наших хлоп-
ців і дівчат на передовій. Наша сила — в єднанні, і 
саме тому ця відзнака — ваша так само, як і наша, 
- написала Оксана Колибабчук на сторінці у соці-
альній мережі.

«БМ»

НАГОРОДЖЕННЯ

ВОЛОНТЕРСЬКА 
ПОЇЗДКА НА СХІД 

ВІДЗНАКА ВІД 
ЗАХИСНИКІВ

ЗВІТУЄМО

Наша Гадяччина багата славетними людьми – 
талановитими поетами, художниками, співаками, 
танцюристами.

І знову не можу не писати про активну діяльність 
Володимира Близнюка. Цього разу він провів два 
концерти зі своїми друзями – Іваном Цілуйком та 
Борисом Завріцьким.

19 листопада у терцентрі відбулась перша части-
на концерту, а друга – вже в залі коноконцертного 
залу «Дружба» 23 листопада.

Обидва концерти були благодійними. Так, як 
кожну неділю проходять вечори відпочинку для 
людей поважного віку, то після перегляду концер-
ту в залі, глядачі вийшли у фойє і там продовжили 
разом співати, танцювати, читати вірші.

Хочеться відмітити те, що Володимир Іванович 
співав свої пісні на слова наших земляків: О. Не-
довіса, В. Єфімової, С. Ілляшенко, С. Павлюченко і 
показав себе, як чудовий баяніст, виконавши тан-
цювальну музику народів Італії, Греції та Ірландії. 
Іван Цілуйко співав пісні на власні вірші та вірші 
черкаських поетес Лідії Науменко та Світлани Сот-
ніченко. Голос його був приємний, а пісні звучали 
мелодійно і красиво. Борис Завріцький, крім того, 
що гарно співав, ще й майстерно читав гуморески.

У наш час, коли йде страшна, кровопролитна вій-
на, наші артисти не змогли оминути цю тему. І лу-
нали пісні про сучасну війну, про відважних коза-
ків та про волю.

Життя триває і, звичайно, були пісні про кохан-
ня і про нашу рідну Україну.

Обидва концерти пройшли цікаво, у теплій, 
дружній атмосфері, з гучними оплесками і вигу-
ками «Браво!» і «Дякуємо!». Після таких концертів 
стає тепліше на душі і з’являється  жага до життя. 
Хочу щиро подякувати В.І. Близнюку та його дру-
зям за такі концерти і за те, що вони роблять хоро-
шу справу, збираючи кошти для ЗСУ. Тож побажає-
мо їм творчих успіхів, здоров’я, натхнення, чистого 
мирного неба і Перемоги.

Ганна Сегаль м. Гадяч

ДВА КОНЦЕРТИ 
БЛИЗНЮКА ЗІ 
СВОЇМИ ДРУЗЯМИ
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БУДИНКИ
Продаж

	� ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
вул. Виговського, 39, 
з/п 66,9 м. кв., газ, вода, 
гараж, сарай з погребом. 
Тел. 0990617470  

	� 1/2 БУДИНКУ Термі-
ново, по вул. Білохи. Газ, 
вода. Ціна 5000 у.о. Тел. 
0666470498

	� БУДИНОК  після 
пожежі, м. Гадяч, центр, 
з/д приватизована, 
сарай, гараж, саж. Ціна 
10 тис. у.о з торгом. Тел. 
0501530388, 0501530816

	� БУДИНОК або 
обміняю на квартиру : 
м. Гадяч, 64 м.кв. зі зруч-
ностями, з/д 12 с. Прива-
тизована. Терміново. Тел 
0668791450

	� БУДИНОК с. Хитці з 
господарськими будів-
лями, з/д 17 с. Документи 
готові. Ціна  при огляді. 
Тел. 0956193381

	� БУДИНОК, л/к (при-
датна для проживання), 
гараж, 2 сараї, 2 погреба, 
колодязь і інші будівлі. 
З/д 19с. Тел. 0669958366

	� БУДИНОК с. Вель-
бівка. Тел. 0505303448 
(Станіслав)

	� БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. При-
ватизована, з/п 58 м. 
кв. Опалення газове, 
пічне. Колодязь. Тел. 
0957757334

	� БУДИНОК с. Сари. 
Центр, газ, вода. 
Ціна договірна. Тел. 
0660756583

	�  1/2 БУДИНКУ р-н 
великого круга, зруч-
ності, гараж, сарай, 
вхідний погріб, з/д. Тел. 
0993642826

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зруч-
ностей. Сарай, погріб. 
Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442 

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне 
опалення, з/д 0,04 га. 
Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, із 
нежилим будинком. Кому-
нікації частково, молодий 
сад. Вул.Першотравнева, 
111. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� 1-КІМН. кв., на три-
валий термін . Вмеб-
льована, TV, інтернет, 
холодильник, пральна 
машинка, бойлер. Тел. 
0994703562

	� 3-КІМН. кв., центр 
міста, р-н «Приват-
Банк». Повністю вмебльо-
вана, телевізор, пральна 
машина, бойлер, Інтернет 
та кабельне ТБ. Перший 
поверх. На тривалий 
термін. Тел. 0663120600, 
0964949009

	� КОЗИ високоудійні. 
Ціна 3500 грн., КОЗЕ-
НЯТА — 1300 грн. Тел. 
0504047052

	� ШОТЛАНДСЬКА 
ПОНІ. Ціна 25 тис. грн., 
ПОНІ ЖЕРЕБЕЦЬ. 
Ціна 15 тис. грн. Тел. 
0504047052

	� ФГ «ДОБРО-КРАФТ» 
с. Малі Будища Мирго-
родський р-н пропонує 
на продаж цьогорічних 
КОЗЕНЯТ(цапи, кізочки 
) породи Ламанча. 
Ручні, випоюються 
з мисочки  цільним, 
козиним молоком. Тел. 
0504047052

	� КІЗКИ кітні. Недо-
рого. Дійні, молоді. Тел. 
0976692394, 0668449798

	� КОЗЕНЯТА: дві кізочки 
цьогорічні від хорошої 
молочної кози, спаро-
вані. Тел. 0687469402

ЗНАЙОМСТВА

	� ПОЗНАЙОМЛЮСЯ 
із одинокою, доброю, 
віруючою християнкою, 
дівчиною або жінкою без 
дітей. Тел. 0756254127

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� ПИЛЯЮ ДЕРЕВА 
різної складності. Тел. 
0679586247 (Viber). 
0667724345

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, 
м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів та ін. 
Виїзд на замовлення. 
Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471

	� РЕМОНТ косме-
тичний: укладання кахля, 
ламінат, лінолеум, гіпсо-
картон, шпалери. Тел. 
0991447497 (Олександр)

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. 
Тел. 0990617751,  
0977600263

	� ПОСЛУГИ  електрика 
:монтаж та ремонт 
електропроводки. Тел. 
0502382613

	� НАДАМ послуги 
електрика та ремонту 
побутової техніки. Тел. 
0960575617

РОБОТА

	� Потрібен  ПОМІЧНИК 
на господарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина 
ферма) с. Малі Будища. 
Тел. 0504047052 

	� Гадяцький районний 
суд Полтавської області 
повідомляє про наявні 
вакансії СУДОВОГО 
РОЗПОРЯДНИКА. 
Вимоги: громадян-
ство України, вища юри-
дична освіта (ступінь не 
нижче бакалавра), вільне 
володіння державною 
мовою. Посадовий оклад  
– 10223,00 грн. Додат-
кова інформація за теле-
фоном (05354)31025

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627015, 
0674627014, 0668008713

	� В магазин побутових 
та непродовольчих 
товарів потрібен ПРО-
ДАВЕЦЬ. За всіма дета-
лями звертайтесь за 
номером 0504044106

	� Потрібен ПРОДАВЕЦЬ 
в магазин одягу. Тел. 
0995550397

	� Потрібен ПРОДА-
ВЕЦЬ. Звертатись за 
тел. 0509775234

	� ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ДИСПЕТЧЕР. 
Вимоги: вільне володіння 
ПК, знання 1С, знання 
первинного бухгалтер-
ського обліку. Звер-
татися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 
29. Тел. 0675369805

	� ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ВОДІЙ 
автотранспортних 
засобів (авто-
буса). Вимоги: наяв-
ність посвідчення водія 
кат. «D, D1». Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК. Досвід 
роботи обов’язковий. 
Тел. 0990506137 

25.12.2025

КУПЛЮ

	� ЗИМОВІ СОРТИ яблук  
«симиренка», «сніжний 
кальвіль» або інші сорти 
яблук. Тел. 0964949009

АВТО
Продаж

	� FORD Transit, 1996 
р.в., 8 місць. Ціна при 
огляді. Звертатись після 
17:00. Тел. 0994956102

МОТО
Продаж

	� СКУТЕР 4 –х колісний, 
новий. Ціна договірна. 
Тел. 0502340603

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн. /кг., морква 12 грн. /
кг., столовий буряк 10 грн. 
/кг. Тел. 0669568122 

	� КЛІТКА металева 
для утримання нутрій, 
кролів. Ціна 1000 грн. Тел. 
0995173734 (Микола)

	� ПРАЛЬНА машинка 
« Indesit», ліжко дитяче 
з матрацом і захи-
стом, дитячі: хомут, одяг, 
коляска прогулянкова, 
кухонна мийка з нержа-
війки, газова плита б/в. 
Тел. 0662444097

	� ДИВАН, стільці, 
полички, посуд, рація, 
замок гаражний, вікна, 
швелер, бідон, палатка, 
колонки музичні. Тел. 
0955711574

	� КАРТОПЛЯ  дрібна 4 
грн./кг. Тел. 0669454582 

	� КРОСІВКИ нові, 
ботинки, одяг чоло-
вічі, авто телевізор, 
бочка, циркулярка, 
балон, коляска інва-
лідна дорожня нова. Тел. 
0955711574

	� СТОЛОВИЙ БУРЯК і 
кормовий, морква. Тел. 
0509779570	

	� БАЛОНИ,  драбина 
розкладна на 8 сходинок, 
холодильник, стіл роз-
кладний, диван. Тел. 
0957757334

	� КАРТОПЛЯ велика. 
Тел. 0952158475

МЕБЛІ
Продаж

	� ДИВАН  м’який, 
кутовий бежевого 
кольору в хорошому стані 
2,9 х 1,7 м. Розклада-
ється в

	� 2-х спальне ліжко з 
матрацом. Ціна 10 тис. 
грн. Тел. 0997854867

ТВАРИНИ

	� ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. 
Тел. 0504047052

Сумуємо, пам’ятаємо

У Полтавській області станом на 15.12.2025 р, на 50 
тижні 2025 року спостерігається сезонний ріст захворю-
ваності на гострі респіраторні інфекції, рівень – переде-
підемічний (фоновий, звичайний для області). 

За 50 тиждень в Полтавській області на гострі респі-
раторні інфекції захворіло 6457осіб, на 3% більше попе-
реднього тижня (серед захворілих –24 або 0,4% підтвер-
джених випадків COVID-19), показник захворюваності 
– 470,8 на 100 тисяч населення, (що відповідає розра-
хунковому передепідемічному рівню, на рівні захворю-
ваності за 49 тиждень 2024 року (440,7) та нижче, ніж за 
49 тиждень 2023 року (518,3).

Дітей захворіло 4094, що складає 63,4 % від усіх за-
хворілих (питома вага звичайна для області). Госпіталізо-
вано 102  хворих, що складає 1,6 % від кількості захво-
рілих (питома вага звичайна для області). 

За 50 тиждень в Полтавській області зареєстрований 
1 летальний випадок із COVID-19 у Полтавській ОТГ.

Із початку поточного епідемічного сезону (з 40 тижня 
2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ по Полтав-
ській області становить 10 випадків: Полтавський район 
5 випадків,  Кременчуцький район 3 випадки, Лубен-
ський та Миргородський райони по 1 випадку; всі випад-
ки сталися серед осіб, які мали позитивний результат 
тесту на COVID-19. Летальних випадків від грипу з по-
чатку поточного епідемічного сезону не зареєстровано.

По територіальних громадах (колишнього Гадяцького 
району) за попередній тиждень на ГРІ захворіло 193 осо-
би, з них дітей – 93 ( 48,2%), зокрема на COVID-19 – ви-
падки не реєструвалися. Госпіталізовано – 3 осіб, з них 
діти – 3 ( 100,0%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед на-
селення територіальних громад (колишнього Гадяцького 
району) цього тижня складає 408,3 на 100 тисяч насе-
лення. Летальних випадків не було.

За 50 тиждень 2025 р. по Полтавській області про-
ведено 95 щеплень проти грипу, в тому числі щеплено 
94 особи з групи ризику; з початку епідемічного сезону 
2025-2026 у Полтавській області проведено всього 2 718 
щеплень (з групи ризику щеплено 1755 осіб). Щеплення 
проводились в 28 ОТГ (з 60-ти). В Гадяцькій ТГ щеплено 
94 особи, серед них 50 осіб – особи, що перебувають у 
закладах тривалого догляду. Минулого тижня щеплено 
20 осіб проти грипу в об’єднаних територіальних грома-
дах ( Гадяцька ТГ). При дослідженнях вірусологічної ла-
бораторії ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначалися 
збудники COVID-19.	

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Знай своїх

До дня народження  
Ольги Кобилянської
«Господи, невже на світі нема жодної лю-

дини такої, як я, людини, з якою я могла б 
жити, хоча б жінки?», — писала Ольга Ко-
билянська у своєму щоденнику. Її приват-
ні нотатки подекуди не менш цікаві, аніж 
художні тексти. А листи розкривають захо-
пливі сюжети про стосунки із видатними 
сучасниками, зокрема і про такі питомі для 
раннього європейського модернізму літера-
турні, мистецькі дружби.

З епістолярної спадщини Ольги Кобилян-
ської дізнаємось про дві важливі історії ко-
хання і літературного товаришування — із 
Осипом Маковеєм та Остапом Луцьким. Їхні 
стосунки відображено у прецікавому лис-
туванні, що дає змогу зануритися в атмос-
феру доби.

«Вона просто з неба зісланий ангел»
Ольга Кобилянська — одна з найекзотичні-

ших і самодостатніх українських авторок. Вона 
вражає стильовою витонченістю, готовністю 
порушувати горизонти очікувань, непосту-
пливістю в обстоюванні цінностей — попри всі 
докори, завади й виклики. А докорів не бра-
кувало, бо Кобилянська ламала стереотипи і 
зневажала заборони.

Ольга Кобилянська пильно фіксувала свої по-
чуття. Нарцистичне самозамилування, багат-
ство чуттєвих деталей, межова одвертість — усе 
це вирізняє її записи навіть серед тогочасної 
суб’єктивістської прози. Можна подумати, що 
Кобилянська сприймала ці інтимні сторінки 
як заготовки для майбутніх творів. Її героїні 
завжди переймаються гарною поставою, стилем — 
чи йдеться про стиль мистецький, а чи про інтер’єр 
оселі. Сама авторка постає послідовною естеткою. 
«О, я знаю, вчора я була гарна в сірувато-рожевому 
костюмі з темно-червоним виложистим коміром. 
Густа все казала, що я гарна-гарна, як провинний 
ангел», — ідеться в одній із нотаток. Усе ж зовніш-
ність — лише оправа для чогось значущішого. Коби-
лянська невситимо прагнула письменницького са-
моствердження. Страх незреалізованости змушував 
її шукати шляхів там, де ситуації виглядали безви-
хідними. Ольга все життя нарікала на брак систе-
матичної освіти. Її братів батьки вирішили вчити в 
університетах, а доньці, вважали, знання є ніби за-
йвими для щастя. Дівчина навчалася уривчасто й 
завжди обурювалася такою нерівністю. Якось юна 
Кобилянська спробувала скористатися неймовірним 
шансом. Від брата-студента дізналася про диваку-
ватого професора-філолога Вробля, старого паруб-
ка. Той хотів одружитися із невибагливою панною, 
яка б не заважала науковим заняттям. Дівчина на-
писала вченому листа з пропозицією стати бездо-
ганною незрадливою дружиною. З однією умовою: 
їй дозволять без обмежень користуватися бібліоте-
кою, читати й писати. Ольга врешті побоялася на-
діслати листа. Але цей епізод є в одній із її повістей.

Осип Маковей:  
Кобилянська пропонує першою
Працьовитий журналіст, критик і доволі посеред-

ній поет та прозаїк Осип Маковей був помітною 
постаттю у галицькому культурному житті на зла-
мі ХІХ–ХХ століть. Він поціновував модерні стильо-
ві течії, іноді доволі влучно оцінював нові художні 
явища. Згодом викладав.

Ольга Кобилянська і Осип Маковей познайомили-
ся 1895 року. Їхні дещо химерні стосунки протрива-
ли майже десять років. Особливість цих взаємин у 
тому, що чоловік тут у жодному разі не надавався на 
узвичаєну загалом роль літературного наставника, 
адже його обраниця була непорівнянно обдарова-
нішою. У суспільстві завжди любили наголошувати 
на необхідності чоловічої підтримки для успішної 
кар’єри письменниці. Однак у цій історії гендерні 
ролі інверсуються. Вона не боялася одверто гово-
рити про почуття. Це Ольга врешті запропонувала 
йому жити разом. Обґрунтовувала пропозицію дуже 
раціонально — вона могла би допомагати йому як 
редакторка, шліфувати художню манеру. А на жит-
тя може заробляти собі пером, тож чоловіка-году-
вальника не потребує. Патріархального галицького 
чоловіка ця пропозиція злякала. Він не був готовий 
порушувати умовності так само відважно. Сама Ко-
билянська остерігалася традиційних родинних взає-
мин. Вона мала зразки для наслідування. Англійська 

письменниця Джейн Остін відкинула шлюбну про-
позицію заможного залицяльника, бо воліла опи-
сувати маєтки й парки замість того, щоб у них го-
сподарювати. Англійка Джордж Еліот провадила 
життя незалежної жінки, котра дбає насамперед про 
кар’єру. Року 1901 в Ольги Кобилянської у Чернівцях 
гостювала Леся Українка. Тоді вона познайомилася 
із Маковеєм ближче — приятелі ходили на прогу-
лянки, концерти. Леся Українка схвалила викличну 
пропозицію Кобилянської своєму обранцеві й за-
спокоювала подругу, щоби та не картала себе. «Не-
хай хтось не катує себе і не вважає пониженим. Чим 
понижився він? Що посмів виступити з етикети? Що 
сказав одважне, щире слово? Що вийшов з пасивної 
ролі і схотів рішити свою долю сам з риском злама-
ти її», — йдеться у листі Лесі Українки 2 серпня 1901 
року. А Кобилянська важко пережила одруження 
Осипа Маковея. Все впевнювала себе, що то шлюб 
із матеріального розрахунку, а не з палкої любови.

Остап Луцький: муза і молодість
Молодий празький студент Остап Луцький — різ-

ниця у віці майже двадцять років! — підносив Ко-
билянську на п’єдестал, на незмірну висоту. 4 квіт-
ня 1902 року він надіслав Ользі листа із проханням 
дати твори для перекладу, щоб ознайомити чехів зі 
здобутками українського письменства. Так почина-
лася історія зворушливого листування й теплих пла-
тонічних стосунків. У перших листах Остап Луцький 
церемонно звертався «Ласкава пані». Згодом з’яви-
лася інтимніша форма — «Товаришко дорога», а далі 
— дружнє «Панно Олю». На столі Остапа Луцько-
го завжди стояла фотографія, яку йому подарувала 
Кобилянська. Він стверджував, що отримав від сво-
єї адресатки близько ста листів. Часом їхні послання 
розминалися у дорозі, тоді одразу ж навздогін пи-
сали нові. Луцький здобував університетську освіту 
в Празі та Кракові. Разом із Василем Стефаником та 
Богданом Лепким тяжів до середовища модерніст-
ського об’єднання «Молода Польща». Західництво 
юнака імпонувало Кобилянській. Адже вона почи-
нала писати німецькою і формувалася підо впливом 
тамтешньої культури. Відтак тільки найлінивіші із 
земляків не докоряли їй «німеччиною» і браком 
«рідного ґрунту». Хоча якраз обізнаність із широ-
ким європейським контекстом, долученість до то-
гочасних митецьких шукань і допомогли Ользі ста-
ти визначною авторкою.

Ольга Кобилянська страждала від самотности, не-
здатности знайти гідних довіри співрозмовників. 
У переважно епістолярній дружбі з Остапом Луць-
ким вона цінувала можливість висловлюватися, не 
озираючись на неадекватну рецепцію. Кобилянська 
хотіла знати його думки про власну прозу. Луць-
кий був у захваті від «Покори» та «Меланхолійно-

го вальсу», поділяв її захоплення ніцшеанством, 
так само, як і увагу до проблем жіночої еманси-
пації. Остапові подобалося, що Кобилянська на-
голошувала на «гордості», непідлеглості своїх 
героїнь. Він співпрацював із жіночими органі-
заціями і з пресою, тож допоміг налагодити ро-
боту між празькими та чернівецькими діячками 
жіночого руху. Кобилянська пропонувала чита-
чам сміливу гендерну інверсію ніцшеансько-
го вчення. Німецький філософ застерігав: ідучи 
до жінки, треба не забути взяти батіг. А її геро-
їні певні власного права досягати висот, недо-
ступних натурам пересічним, шеренговим. Оль-
га для свого захопленого кореспондента якраз 
і була такою обраницею — всі золоті верхів’я і 
чисті снігові вершини видавалися їй доступни-
ми. Він толерував її зневагу до натовпу, явлену 
у творчості. Ольга Кобилянська попросила Луць-
кого щиро висловити враження від нещодавно 
опублікованої «Землі». Остап хвалив повість, за-
вважив складну символіку, деякі містичні кон-
тексти. Тобто насамперед цінував художню май-
стерність. Така оцінка разюче контрастувала з 
думкою Івана Франка, який відзначав «Землю» 
за реалістичне зображення народного побуту. 
Франко, зрештою, вмів вдавати, що не бачить 
того, чого не хотів бачити. Фінал повісті — це 
радше апологія урбанізму й заперечення села та 
зужитої народницької традиції. Земля прино-
сить героям тільки горе, і виходом бачиться як-
раз розрив із неприйнятним минулим, прилу-
чення до елітарної культури. Адже тільки освіта, 
якої прагне для дитини Івоніка Федорчук, тільки 
міська культура убезпечать від трагедій, які пе-
режили персонажі. 

Року 1904 Кобилянська гостювала у Кракові. 
Бачилася з Остапом Луцьким, Богданом Лепким — 
із тим колом, котре творило львівське модерніст-
ське угруповання «Молода муза». Наступного року 
в Чернівцях за редакторства Луцького вийшов аль-
манах він був присвячений авторці «Землі». Цим са-
мим визнавши Кобилянську класиком модернізму, 
взірцем для наслідування. 

Квіти в конверті
На початку 1907-го Остап Луцький приїхав до 

Чернівців. Там редагував часопис «Буковина». Сво-
їй дорогій подрузі написав: «Так дуже секретно ка-
жучи Вам, я приїхав до Черновець майже лише тому, 
що Ви тут живете». І хоча одкровення Луцького було 
радше фігурою письма, приязнь із видатною пись-
менницею важила для нього дуже багато. Вони жили 
в одному місті, зустрічалися. Водночас продовжува-
ли інтенсивно листуватися. Їхнє спілкування — це 
трохи літературне платонічне кохання. І написа-
ні слова важать у стосунках, схоже, не менше, аніж 
особисті зустрічі. Вона вкладала в листи улюбле-
ні триколірні фіалки — адресат розчулено дякував. 
Перечуленість їхніх звірянь і обіцянок наштовхує на 
думки про якесь фальшування почуттів. Проте вар-
то пам’ятати, що таким був стиль доби. Пишномов-
ні звертання, загальникові формули, зужиті штам-
пи трапляються у листуванні багатьох сучасників 
Луцького й Кобилянської.

У середині 1907 року Остап Луцький повідомив, 
що йде до війська. Адресатка тим дуже занепоко-
їлась. Розлука, схоже, врешті пришвидшила їхній 
розрив. У січні 1908 року Луцький написав листа 
у відповідь на «студене слово» своєї багатолітньої 
приятельки… Важко сказати певно, чому Кобилян-
ська ініціювала розрив стосунків. Своїй подрузі 
Христі Алчевській писала влітку 1908-го, що сумує 
за добрим приятелем, відчуває порожнечу, але знає, 
що між ними «урвалася струна».

Року 1910 Остап Луцький звінчався з Орисею 
Смаль-Стоцькою. Від літератури відійшов, займав-
ся громадською діяльністю, був активним у коо-
перативному русі. У роки визвольних змагань був 
ад’ютантом полковника легіону Січових стрільців 
та УГА Вільгельма Габсбурга — Василя Вишиваного. 
Коли прийшла радянська влада, Луцький був, зрозу-
міло, приречений. Йому судилися ув’язнення і заги-
бель у таборах. Син Луцького — Юрій — став знаним 
славістом, літературознавцем. Він і опублікував на 
Заході листування батька із Кобилянською.

Ольга Кобилянська зосталася однією із найцікаві-
ших авторок у нашому класичному каноні. Неймо-
вірною жінкою, яка зуміла стати самій собі метою.

Віра Агеєва, докторка філологічних наук,  
літературознавиця

ЖІНКА, ЯКА НЕ ЗАХОТІЛА БУТИ СЛАБКОЮ

Ілюстрація Оксани Драчковської
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Із 1 січня 2026 в Україні набуває чинності оновлений 
Національний календар профілактичних щеплень. 
Найсуттєвішою відмінністю буде те, що в новий ка-
лендар, крім захисту від 10 хвороб (туберкульоз, ві-
русний гепатит B, кашлюк, дифтерія, правець, гемо-
фільна інфекція, поліомієліт, кір, паротит, краснуха), 
додається ще обов›язкова вакцинація від вірусу папі-
ломи людини. Також новим календарем передбача-
ються зміни щеплень по віку і по типу вакцин. Про 
нововведення розповів генеральний директор Центру 
контролю профілактики хвороб МОЗ України Олек-
сандр Чепурний.

Вакцинація від ВПЛ (вірус папіломи людини)
Із слів лікаря, цей вірус є однією з причин розвит-

ку раку шийки матки. Збудник вірусу папіломи люди-
ни й досі інтенсивно циркулює, тому МОЗ, проаналі-
зувавши всі ризики, прийняло рішення забезпечити 
вакцинацію від цієї інфекції.

З нового року в обов›язковому порядку вакцинації 
однією дозою підлягають дівчата віком 12-13 років. 
Саме в цьому віці, до початку статевого життя, вакци-
нація забезпечує найвищий рівень захисту та запобі-
гає інфікуванню у майбутньому. 

Комплексна вакцина
Із 2026 року будуть використовуватися комбінова-

ні вакцини для щеплення проти кількох інфекційних 
одночасно. Це комплекс вакцин: КДП (від кашлюка, 
дифтерії, правця), від гемофільної інфекції та вірус-
ного гепатиту B.

Вакцинація відбуватиметься за оновленим кален-
дарем у віці 2, 4, 6 і 18 місяців (раніше було у 3, 6, 12, 
18 місяців).

«По-перше, використання сучасної комбінованої 
вакцини значно зменшить кількість ін›єкцій для ди-
тини (це знизить психологічний стрес для маленького 
пацієнта) і, відповідно, зменшиться кількість відвідин 
самого лікувального закладу. По-друге, і це основне, за 
часом імунний захист буде формуватися раніше. І чим 
раніше сформований імунний захист, тим більше ди-
тина буде захищена», — каже лікар.

Вакцина КПК (кір, паротит, краснуха)
Щодо кору, епідемічного паротиту та краснухи, то в 

новому календарі змінився вік проведення щеплень: 
якщо раніше вакцинацію робили в 1 рік та в 6 років, 
то з 2026 року — в 1 рік та 4 роки, зазначає головний 
санлікар.

«Основна задача таких змін – забезпечення захи-
стом дітей у більш ранньому віці, адже це буде запо-
бігати тяжкому перебігу захворювання в разі інфіку-
вання. Кір – це дуже високе контагіозне захворювання. 
Сьогодні у нас в регіоні ситуація щодо вакцинації про-
ти цієї хвороби дещо покращилася (в основному, зав-
дяки наздоганяючим так званим кетчап кампаніям), 
але загроза все одно залишається».

Вакцинація від туберкульозу (вакцина БЦЖ)
Із 2026 року щеплення від туберкульозу будуть про-

водитися через 24 години після народження дитини, 
а не на 3-5 добу після народження, як це було раніше. 
Це також пов›язано з тим, щоб дитина якомога рані-
ше отримала імунний захист.

«Також дітям до 9 місяців БЦЖ будуть проводити-
ся без попереднього проведення туберкулінодіагнос-
тики, тому що є питання щодо закупівлі туберкулі-
ну. Це все епідеміологічно обґрунтовано на основі 
висновків усіх світових практик», — пояснює Олек-
сандр Чепурний.

Поліомієліт (відмова від 
комбінованої схеми щеплень)
Із 1 січня відбудеться повний перехід на інактивова-

ну поліомієлітну вакцину: тепер це будуть лише ін›єк-
ції. За попереднім календарем передбачалася комбі-
нована схема: спочатку інактивована поліомієлітна 
вакцина (ІПВ), що вводиться ін›єкційно, а потім ораль-
на поліомієлітна вакцина (ОПВ), яку приймають у кра-
плях. Щеплення від поліомієліту будуть проводити-
муться у віці 2-4-6 місяців і відповідно ревакцинація 
у 18 місяців.

Календар передбачає вакцинацію лише від 11 за-
хворювань, адже вони мають високий ступінь конта-
гіозності, тобто заразності, і можуть викликати епіде-
мію чи пандемію. Ці інфекційні хвороби мають тяжке 
протікання і досить тяжкі наслідки для життя і здо-
ров›я. Тим більше вони ведуть ускладнення до інших 
захворювань.

«БМ»

Українці нарешті отримують затримані ви-
плати «Національного кешбеку» за серпень 
і вересень та продовжують отримувати 1000 
грн «Зимової підтримки». Але багато хто зітк-
нувся з проблемою: під час спроби оплатити 
каву, квиток у кіно чи залізничну подорож 
банки почали показувати повідомлення 
«Платіж відхилено».

Причина проста: наприкінці листопада уряд змі-
нив правила програми. Розваги та подорожі вилу-
чили, натомість додали нову категорію — «Ліки та 
медичні вироби». Але формально купити ліки за 
кешбек чи зимову тисячу набагато складніше, ніж 
здається.

Розбираємося, в яких аптеках можна платити, які 
саме ліки доступні та як правильно оплатити по-
купку, щоб кошти системно не списалися з осно-
вної банківської картки.

Офіційний сайт програми підтверджує, що кош-
ти можна витрачати в аптеках і медичних магази-
нах. Але не всі мережі підключилися до проєкту — і 
в багатьох випадках розрахунок просто не пройде. 
Перелік аптек-партнерів доступний на сайті «Зи-
мової підтримки» у розділі «Перелік аптек». Най-
більші аптечні мережі вже під’єдналися: «АНЦ», 
«Подорожник», «Аптека 9-1-1», «Аптека оптових 
цін», «Бажаємо здоров’я», «Копійка», «Шар@».

Перед походом варто перевірити участь конкрет-
ної точки — не всі аптеки всередині мереж автома-
тично підключені.

Які ліки можна купити за програмою
Навіть у партнерських аптеках оплатити «будь-

що з полиці» не вийде. Діє одне ключове правило:
Програма поширюється тільки на ліки укра-

їнського виробництва, внесені до спеціального 
реєстру.

Повний реєстр — це велика Excel-таблиця, у якій 
легко заплутатися. Набагато простіше користува-
тися сайтами аптек: вони додають фільтри «єПід-
тримка», «Зимова 1000» або окремі розділи з това-
рами, які точно підпадають під програму.

Що можна купити: вітаміни та БАДи українських 
брендів; товари для домашньої аптечки (пластирі, 
бинти, антисептики, українські «Ібупрофен» і «Ци-
трамон»); засоби від застуди (сиропи, краплі від 
нежитю, жарознижувальні); препарати для ліку-
вання хронічних хвороб (зокрема, від тиску та сер-
цево-судинних захворювань). Асортимент доволі 
великий — знайти щось потрібне реально.

Як купити ліки офлайн
1. Перевірте, чи товар входить до списку програ-

ми (на сайті аптеки або через фільтр).
2. Попередьте фармацевта. Скажіть, що оплата 

буде карткою «Національний кешбек», щоб касир 
вибрав правильний тип операції.

3. Оплатіть через смартфон. Використовуйте 
Google Pay / Apple Pay.

Обов’язково попередньо:
додайте віртуальну картку «Національний 

кешбек» до гаманця;
виберіть її перед оплатою — інакше система спи-

ше кошти з основної картки за замовчуванням.

Як купити ліки онлайн
Онлайн — найзручніший спосіб, бо можна спо-

кійно переглядати товари та фільтрувати лише до-
ступні в програмі.

•	 1. Зберіть кошик із товарами, що 
мають позначку програми.

•	 2. На етапі оформлення виберіть спосіб 
оплати «Нацкешбек» / «Зимова підтримка».

•	 Якщо обрати інший спосіб — 
система спише гроші з вашої 
зарплатної чи кредитної картки.

•	 3. Перевірте картку в Google 
Pay або Apple Pay

Система часто підтягує картку «за замовчуван-
ням», тож переключіть вручну на «Нацкешбек».

«БМ»

Кабінет Міністрів України затвердив порядок ре-
алізації програми «Скринінг здоров’я 40+», що за-
працює вже з 2026 року та дозволить українцям та 
українкам від 40 років і старше пройти обстеження 
та вчасно виявляти ризики хронічних захворювань, 
контролювати стан здоров’я й запобігати усклад-
ненням, які найчастіше призводять до інвалідно-
сті чи передчасних смертей. 

Серцево-судинні захворювання та цукровий діа-
бет — це хвороби, що чи не найбільше впливають 
на погіршення якості життя українців. А велика 
війна «б’є» по нашому ментальному здоров’ю так 
сильно, як ніколи раніше. Надто зростають ризи-
ки виникнення цих захворювань в людей саме піс-
ля сорока років. 

Національний скринінг здоров’я 40+ створений 
для того, щоб якомога більше людей перевірили 
своє здоров’я та вчасно виявили можливі ризики. 
На його реалізацію держава у 2026 році виділила 
10 млрд грн.

Що входитиме до скринінгу?
Скринінг передбачає фізикальне обстеження, ан-

кетування з оцінкою ризиків, а також низку лабо-
раторних досліджень, що дозволять оцінити роботу 
серця, судин і нирок. За потреби виконуватимуть-
ся додаткові інструментальні обстеження — на-
приклад, ЕКГ чи добовий моніторинг тиску. Після 
проходження скринінгу людина отримає персона-
лізовані рекомендації щодо способу життя та ста-
ну здоров›я. Лікар також у разі потреби може одразу 
призначити певні ліки. Держава з року в рік розши-
рює перелік препаратів, що можна отримати бе-
зоплатно або з частковою доплатою у межах про-
грами реімбурсації «Доступні ліки» — нині їх вже 
понад 700.

Як взяти участь
Кожна людина віком від 40 років отримає запро-

шення на скринінг у застосунку Дія — на 30-й день 
після свого дня народження. Це стосується всіх 
українців і українок від 40 років і старше.

Після прийняття запрошення необхідно замови-
ти Дія.Картку в застосунку або ж використати свою, 
уже оформлену. За 7 днів на неї надійдуть кошти 
— 2000 гривень.  Їх можна використати тільки для 
проходження Скринінгу здоров›я 40+. 

Хочете попіклуватись про здоров’я і пройти об-
стеження, але не користуєтесь Дією? Тоді для вас 
алгоритм участі в скринінгу здоров’я 40+ дещо 
інший. 

Достатньо через 30 днів після дня народження за-
мовити пластикову карту зі спеціальним рахунком 
у визначених банках та звернутися до найближчо-
го ЦНАПу. Там вам допоможуть подати заявку, під-
твердити особу та вказати спеціальний рахунок у 
банку. На нього протягом 7 днів буде зараховано 
2000 гривень для оплати скринінгу. Далі все працю-
ватиме так само, як і для користувачів Дії: обирає-
те медзаклад із затвердженого переліку і проходи-
те комплексне обстеження.

Де можна пройти скринінг?
Ви обираєте його самі: незалежно від місця про-

живання. Скринінг можна буде пройти у будь-яко-
му медичному закладі — державному, комуналь-
ному чи приватному, що бере участь у програмі. 
Головне — щоб заклад відповідав вимогам, що доз-
воляють справді якісно пройти це важливе обсте-
ження. Усі вимоги до медзакладів, перелік потріб-
них документів, строки подачі заявки та порядок її 
розгляду НСЗУ оприлюднить незабаром на своєму 
офіційному сайті. Саме там буде зазначено й те, як 
заклади мають вносити дані про результати скри-
нінгу до електронної системи охорони здоров’я.

Далі — буде сформовано офіційний перелік мед-
закладів, які можуть проводити скринінг. Ми опри-
люднимо цей перелік окремо та розкажемо, де і як 
обрати заклад..

Скринінг — це простий і безпечний спосіб завчас-
но виявити фактори ризику неінфекційних хвороб, 
що можуть розвиватися непомітно й проявлятися 
вже у вигляді ускладнень. Саме тому людям віком 
від 40 років рекомендовано проходити таке обсте-
ження навіть тоді, коли вони почуваються добре.

За матеріалами МОЗ

СКРИНІНГ 
ЗДОРОВ’Я 40+: 
ЗАТВЕРДЖЕНО 
ПОРЯДОК  

ЯК КУПИТИ ЛІКИ ЗА 
«ЗИМОВУ ПІДТРИМКУ» 
ТА «НАЦІОНАЛЬНИЙ 
КЕШБЕК»: ПОКРОКОВА 
ІНСТРУКЦІЯ ТА 
СПИСОК АПТЕК

ПРО НОВИЙ КАЛЕНДАР 
ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЩЕПЛЕНЬ
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ОВЕН	(21.03	-	20.04).
На цьому тижнi у вас може з`явитися 
можливiсть зайнятися новим видом 
дiяльностi. Варто подивитися на деякi 

речi пiд iншим кутом, i, можливо, ухвалити iнодi 
навiть не зовсiм приємнi для вас рiшення. Хоро-
ший тиждень для завiрення проектiв i пiдведення 
пiдсумкiв. У вихiднi вас поглине передсвяткова 
метушня.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Проблеми, що накопичилися пiд кiнець, 
вам доведеться вирiшувати самостiйно, 
на пiдтримку i допомогу краще не роз-
раховувати. Втiм, ви справитеся, i це 

пiднiме вашу самооцiнку. Постарайтеся розiбра-
тися в невiдкладних справах. Вас порадують новi 
зустрiчi i враження. Ви весело проведете час на 
корпоративі.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Вам знадобляться такi якостi як уваж-
нiсть i мудрiсть. Не нехтуйте дрiбниця-
ми, рiшення здавалося б незначних пи-
тань може дати несподiваний позитив-

ний результат. Бажано перестати розчинятися 
в потоках емоцiй i просто робити справу. Твор-
чi проекти принесуть успiх. До того ж у вашому 
життi буде багато веселостi, вечiрки i романти-
ка. Вас чекає цiла серiя пристрасних побачень. 
Можливо, вам навiть запропонують руку i серце.

РАК	(22.06	-	23.07).
На цьому тижнi успiх прийде в професiй-
нiй дiяльностi. У понедiлок краще займа-
тися тiльки поточними справами. Слiд 

уникати контактiв з малознайомими людьми, 
особливо в дiловiй сферi, не виключенi махiнацiї 
i обман. З середини тижня ви виявитеся своєрiд-
ним генератором iдей i планiв, як для себе коха-
ного, так i для оточуючих. У вихiднi прикрасьте 
будинок до свята, докуповуйте подарунки, що 
залишилися.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
Багато що вдаватиметься, особливо 
якщо сумiщати приємне з корисним. 
Але можливе виникнення гострих i не-

передбачуваних ситуацiй. Тому важливо швидко 
i упевнено ухвалювати рiшення. Завдяки това-
риськостi i дипломатичностi ви зумiєте налаго-
дити зв`язки як дiловi, так i особистi. Постарай-
теся не турбуватися через напруженi вiдносини 
з родичами. У свята все налагодиться.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
На цьому тижнi найбiльш затребуваним 
iз списку ваших безмежних здiбностей 
буде дипломатичне мистецтво. Вам по-

трiбно вчасно промовчати. Не виконуйте соло, 
не тягнiть ковдру на себе. Зараз краще пiти в 
тiнь. Не варто зациклюватися на одному питаннi, 
якщо ситуацiя не пiддається рiшенню, залиште 
проблему до кращих часiв. У вихiднi днi поступки 
в дрiбницях дозволять вам зберегти мир i благо-
получчя у вашiй сiм`ї.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Цей тиждень особливо хороший для 
творчостi в будь-яких її проявах. Ви 
зможете значно змiнити мир навко-

ло себе, якщо захочете цим займатися. Також 
можливi змiни у вашому особистому життi. Не 
виключено, що ви зрозумiєте, що поряд з вами 
зовсiм не той, хто вам потрiбен. I ще є час знайти 
нову компанiю собi на новий рiк.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
На цьому тижнi постарайтеся понизи-
ти об`єм роботи i почати готуватися до 
свят. Ви i так робите багато, начальство 
це цiнує. Прислухайтеся до порад дру-

зiв, адже деякi моменти ви можете не помiчати, 
повнiстю занурюючись в ситуацiю, що створи-

лася, а їм з боку краще видно. Другу половину 
тижня присвятіть вiдпочинку i розвагам, збага-
тіть себе новими враженнями.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Якщо ви бажаєте добитися результатiв, 
потрiбно дiяти хоча i м`яко, але вельми 

настирливо. Не звертайте з вибраного шляху, 
не сидiть склавши руки, навiть якщо ви абсолют-
но упевненi у тому, що все необхiдне для успiху 
вже зроблене. Вiд вашої активностi залежатиме 
втiлення заповiтних планiв в реальнiсть. У вихiднi 
купите близьким подарунки.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
На цьому тижнi постарайтеся не пiдда-
ватися на вмовляння ризикнути, зараз 

краще дiяти по звичнiй схемi. Чим тихiше i спо-
кiйнiше проведете ви цей тиждень, тим благо-
получніше буде ваше найближче майбутнє. Ре-
алiстично оцiнюйте ситуацiю, що створилася. 
Знайдiть шлях для гармонiйної самореалiзацiї. 
У деяких ситуацiях має сенс почати все наново. 
Вихiднi будуть повнi передсвяткових клопотів.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Ваша справа зажадає змiцнення i роз-
ширення, iнакше можливi проблеми з 
подальшим розвитком. Ви доб`єтеся 
кращого результату, якщо в цi днi стане-

те трохи менше говорити i уважнiше вислухову-
вати думку оточуючих. Новi знайомства в сере-
ду допоможуть вам зайняти вигiднiшу позицiю. 
Постарайтеся проаналiзувати свої помилки. Дiти 
зажадають вашої уваги i подарунків.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Якщо ви намагаєтеся робити як краще, 
а виходить як завжди, це знак того, що 
ви не зовсiм розумiєте що, власне ка-

жучи, робите. Не розпилюйтеся, поставте собi 
конкретну мету. Зараз для вас будуть важливi 
вiдчуття, вiдносини, любов. Не бiйтеся вiдвертих 
розмов, вам потрiбно бiльше нiжних ласк, доро-
гих подарункiв i пристрасних побачень.

Астрологічний гороскоп

22-28 грудня 2025 року

реклама


